
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Református.hu - 2024.11.13. 
Lelki mélységek és jogászi magasságok 
„Azt érzem, hogy a jogászság az a hivatás, amire Isten elhívott. Az orvosi és jogi pálya közt sokat 
vacilláltam, de az ELTE nyílt napján valami megszólított, ott azt éreztem, hogy hazataláltam. A 
további irányokat Isten fokozatosan mutatta meg.”  Interjú Nagy Vandával, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar jogász szakos hallgatójával. 
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/lelki-melysegek-es-jogaszi-magassagok/ 
 
Református.hu - 2024.11.13. 
A szóbeliség ma már írásban zajlik 
Nagy Fruzsina magyar szakon végzett a Szegedi Tudományegyetemen, összehasonlító 
irodalomtudományból doktorált. Kutatóként számos tapasztalatot szerzett a berlini Humboldt és 
az egyesült államokbeli Yale Egyetemen. Utóbbi intézményben vendégkutatóként egy éven át 
tanulmányozta a legfrissebb kommunikációs ismereteket, prezentációs technikákat. Jelenleg az 
Óbudai Egyetem adjunktusa, ahol üzleti kommunikációt oktat, valamint az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Tanító- és Óvóképző Karán óraadó oktató. 
https://reformatus.hu/misszio/hirek/a-szobeliseg-ma-mar-irasban-zajlik/ 
 
Duna TV - 2024.11.13. 
Interjú Pölcz Ádámmal, az ELTE docensével 
1999-ben az ELTE-ről indult az egyetemisták és fiatal értelmiségék kommunikációs kultúrájának 
és beszédkészségének fejlesztésére a verseny, amit most a Nemzeti Színházban november 
kilencedikén rendeztek meg. A Család-barát adásának vendége volt Pölcz Ádám nyelvész, az 
ELTE Tanító- és Óvóképző Kar egyetemi docense, a verseny főszervezője. (A felvételen 01:48-
tól.)  
https://mediaklikk.hu/csalad-barat-video/video/2024/11/13/csalad-barat-2024-november-13-
1-resz/ 
Hasonló megjelenések: Kossuth Rádió - magyarkurir.hu 
 
Kultúra.hu - 2024.11.13. 
Tettre érett gondolatok csaptak össze a Nemzeti Színházban 
Amikor Adamikné Jászó Anna 1999-ben megalapította a Kossuth-szónokversenyt az ELTE-n, 
valószínűleg ő maga sem gondolta, hogy az eredetileg egyetemi keretek között zajló verseny 
valaha is elhagyhatja az ELTE falait. 
https://kultura.hu/tettre-erett-gondolatok-csaptak-ossze-a-nemzeti-szinhazban/ 
 
Autopro.hu - 2024.11.14. 
Magyar kutatók forradalmasíthatják a repülést 
A BME és az ELTE kutatóinak együttműködése olyan eredményekhez vezetett, amelyek 
segíthetnek a fotokémiai szmogot és savas esőt okozó nitrogén-oxidok kibocsátásának jelentős 
csökkentésében a gázturbinákat használó iparágak, például a repülés terén. 
https://autopro.hu/trend/magyar-kutatok-forradalmasithatjak-a-repulest/1260149 
 
Demokrata.hu - 2024.11.14. 
Tarlós István: Budapest főpolgármestere voltam 
Megtartották Tarlós István: Budapest főpolgármestere voltam című könyvének könyvbemutatóját 
szerdán Budapesten, az ELTE Gólyavárban. 
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https://demokrata.hu/magyarorszag/tarlos-istvan-budapest-fopolgarmestere-voltam-kepgaleria-
911116/ 
 
WMN - 2024.11.14. 
„Nem szerencsés, ha a szülő azt érzi, feláldozta a karrierjét a gyerekért”  
Amikor interjúra hívok valakit, szeretem, ha ő mondja meg, hol találkozzunk. A választott 
helyszín sokat elárul az illető személyiségéről, arról, hogy a beszélgetőtársam hol és mitől érzi 
magát igazán komfortosan. Míg a legtöbb esetben ez egy kávézó vagy étterem, dr. Schlett Katalin 
neurobiológus, sejtbiológus, az ELTE egyetemi docense a Pázmány Péter úti irodáját választja. 
Elsőre szokatlan számomra a steril környezet, amit csak a rengeteg növény színesít, de gyorsan 
világossá válik: számára ez nemcsak a tanítás és a kutatás helyszíne, de egyben második (vagy 
első?) otthon is. A kutatás ugyanis nem csak karrier, de életforma is – tele van csodákkal, 
ugyanakkor jóval többet követel, mint amire többségünk berendezkedik.  Takács Dalma interjúja. 
https://wmn.hu/wmn-pwr/63622-nem-szerencses-ha-a-szulo-azt-erzi-felaldozta-a-karrierjet-a-
gyerekert--interju-dr-schlett-katalin-sejtbiologussal 
 
Nők Lapja - 2024.11.14. 
A tél kihívása: Hogyan fűtsünk olcsón, környezetkímélően és hatékonyan? 
A nappaliban 20-22 fok a cél, a hálóban 16-17 fok. Nem kevesen rökönyödtek már meg azon, 
hogy a gyerekek ilyen dermesztő hidegben alszanak már születésük óta. Pedig életben maradtak, 
sőt jó egészségnek örvendenek – szinte sohasem betegszenek meg, ami talán azzal is összefügg 
valamelyest, hogy nincs túlfűtve a ház” – meséli Takács-Sánta András humánökológus, az ELTE 
docense a Világeleje című könyvében. Mielőtt a legközelebbi fatelep összes tűzifáját 
felvásárolnánk, azért álljunk meg egy pillanatra! 
https://www.noklapja.hu/aktualis/2024/11/14/hideg-tel-futes-tippek/ 
 
HVG - 2024.11.14. 
Fény derült a száraz november egyik meglepő hatására 
Az ELTE PPK kutatói az egyhónapos alkoholabsztinencia program, a száraz november pszichés 
hatásait vizsgálták, és meglepő eredményekre jutottak – hosszútávon is. 
https://hvg.hu/tudomany/20241114_szaraz-november-alkoholmentesseg-hosszutavu-hatasok-
kutatas 
 
Kibic.hu - 2024.11.14. 
Lehetnek-e érzékenyek a zsidók a háború gázai áldozataira? 
A PC két kerekasztal-beszélgetést is szervezett a téma széleskörű megvitatására: egy zártkörű 
eseményt zsidó szervezetek képviselőivel, illetve szerda este a Bálint Házban egy nyilvános panelt, 
amelyen Hunyadi Bulcsú, a PC szakmai vezetőjének beszélgetőtársai Fritz Zsuzsa, a Bálint Ház 
Forrás Zsidó Tudástárának koordinátora, Örkény Antal, az ELTE professzor emeritusa és Seres 
László újságíró voltak. 
https://kibic.hu/2024/11/14/lehetnek-e-erzekenyek-a-zsidok-a-haboru-gazai-aldozataira/ 
Megjelent még: neokohn.hu 
 
Blikk.hu - 2024.11.15. 
Ön milyen kutyatulajdonos? A tudósok szerint a kutyák gazdái három kategóriába 
sorolhatók 
Milyen szerepet játszanak a kutyák a mai világban? Sokak számára biztos, hogy többet jelentenek 
egyszerű háziállatoknál. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Etológia Tanszékének új 
eredményei azt mutatják, hogy akár barátként, családtagként, gyermekként vagy védelmezőként 
tekintenek rájuk, ezek a szerepek befolyásolják azt, ahogy a gazdák a kutyákkal törődnek. Ez arra 
utal, hogy az emberek és a kutyák közötti kötődés jellege átalakul, méghozzá a társadalmi trendek 
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és az egyéni gazdaprofilok hatására. 
https://www.blikk.hu/ferfiaknak/tech/a-kutyak-tarsadalmi-szerepeinek-valtozasa/68m184m 
 
Kecskeméti lapok - 2024.11.14.  
Megnyílt az avarok életét bemutató grandiózus tárlat a Cifrapalotában 
A kiállítás három kurátora Hajdrik Gabriella régésztechnikus, Rácz Zsófia, az ELTE régésze, a 
Régészettudományi Intézet docense és Wilhelm Gábor, a Kecskeméti Katona József Múzeum 
Régészeti Osztályának vezetője. A Mercedes-gyárnál zajló feltárások anyaga jelentősen átrajzolja 
azt a képet, ami eddig egy átlagos avar településről tudható volt. Ez az avar településeknek az 
alfája és ómegája. 
Nyomtatott megjelenés, 16. oldal 
 
Kemma.hu - 2024.11.15. 
A hétvége a legapróbb hősökről fog szólni: a korababákat éltetjük megye szerte 
Akkor november 15-én, 18 órától téged is vár Esztergomban, a Duna Múzeumban Dr. Dúll 
Andrea, az ELTE PPK környezetpszichológusa, egyetemi tanár, az MTA doktora. Az esemény 
ingyenesen látogatható. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2024/11/a-hetvege-a-legaprobb-hosokrol-fog-szolni-a-
korababakat-eltetjuk-megye-szerte 
 
MTI - 2024.11.15. 
Hankó Balázs: Magyarország családbarát ország és nemzet 
Magyarország családbarát ország és nemzet, elkötelezett a hagyományos családmodell és a 
családok anyagi biztonságának garantálása mellett - mondta a kulturális és innovációs miniszter 
pénteken Budapesten, a Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért (KINCS) és az 
Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara (ELTE ÁJK) által szervezett 
rendezvényen. 
Megjelent még: Demokrata – Magyar Nemzet – Szegedma.hu – Magyar Hírlap – Sonline.hu – Teol.hu – 
Baon.hu – Szon.hu – Veol.hu – Bama.hu – Hír TV - Erdon.ro - Nool.hu - Duol.hu - Haon.hu - Boon.hu - 
Feol.hu - Zaol.hu - Beol.hu - Delmagyar.hu - Heol.hu - Kemma.hu - Szoljon.hu - Kisalfold.hu – Vaol.hu – 
Economx.hu – Vadhajtások.hu - Frisshirek.hu – Napiujsag.hu 
 
Mérce.hu - 2024.11.15. 
Nem hajlandók tovább hitelezni a kormánynak a szervezett felsőoktatási dolgozók 
A Mércének nyilatkozó Gregor Anikó, az ELTE szakszervezeti titkára most közölte: bár a 
korábbi felsőoktatási államtitkár, az azóta miniszterré avanzsált Hankó Balázs ezt határozottan 
megígérte nekik, „puszta jogtechnikai kérdésként” feltüntetve a plusz forrással amúgy nem járó 
rendezést, még ez sem valósult meg tavasz óta, sőt, a 2025-ös költségvetési tervezetben sem 
találták nyomát sem, így a jelek szerint 2026 előtt nem is tervezett ilyesmit a kormány. 
https://merce.hu/2024/11/15/nem-hajlandok-tovabb-hitelezni-a-kormanynak-a-szervezett-
felsooktatasi-dolgozok/ 
 
Mínuszos.hu - 2024.11.15. 
"Aranyat" ér a DH-LAB AI-alapú kézírásfelismerő rendszere 
A KIM elismerését november 13-án vehették át projektben részt vevők. A DH-LAB a BTK 
Irodalomtudományi Intézetének, a Miskolci Egyetemnek, valamint az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem (ELTE) BTK TI Digitális Bölcsészet Tanszék szakértőinek 
közreműködésével, az ELTE IK Mesterséges Intelligencia Tanszék hallgatóival közösen alakítja 
ki a magyar nyelvre optimalizált AI eszközök alkalmazásának módszertanát a 
közgyűjteményekben, a nyílt tudományosság elveinek megfelelően, saját hardware környezetben. 
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https://www.minuszos.hu/aranyat-er-a-dh-lab-ai-alapu-kezirasfelismero-rendszere/ 
Megjelent még: Kultúra.hu 
 
Szombathelyi Televízió - 2024.11.15. 
ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar sportszakmai nap 
A korábbi években nagy sikerrel zajlott az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar sportszakmai 
napja, amely mindig színes sportos programokkal várta az egyetemi hallgatókat. Idén is 
különböző előadásokat szerveztek, az elsőéveseknek pedig játékos vetélkedőt is tartottak, ami a 
kapcsolatépítésre is jó lehetőséget adott. 
https://www.sztv.hu/hirek/elte-pedagogiai-es-pszichologiai-kar-sportszakmai-nap 
 
Szombathelyi Televízió - 2024.11.15. 
Átadták a szombathelyi önkormányzat legrangosabb díjait a Szent Márton Gálán 
A Szombathely Sportjáért Életmű díjat Nádasiné Sipos Zsuzsanna kézilabdaedző, az ELTE-SEK 
Sporttudományi Intézetének oktatója kapta. 
https://www.sztv.hu/hirek/atadtak-a-szombathelyi-onkormanyzat-legrangosabb-dijait-a-szent-
marton-galan 
 
Vaol.hu - 2024.11.15. 
Először osztottak kitüntetéseket a szombathelyi ELTE Berzsenyi Dániel 
Pedagógusközpontban 
Az ELTE Savaria Egyetemi Központ Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központja (BDPK) 
megalakulása óta első alkalommal díjazta kiváló oktatóit, munkatársait és hallgatóit. A 
kitüntetéseket a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából megrendezett tegnapi konferencián adta 
át Lenner Tibor igazgató. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/11/berzsenyi-daniel-pedagoguskozpont-dijak? 
 
Eduline - 2024.11.15. 
Kiemelkedő eredményt ért el az ELTE csapata a CHARM-EU pitch versenyen 
Az európai egyetemszövetség első alkalommal megrendezett versenyén a korai fázisú startupok 
kategóriában az ELTE csapata első helyezést ért el. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20241115_charmeu_pitch_verseny_ELTE_kategoria_nyertes 
 
HVG - 2024.11.15. 
Doktori védésre készül Orbán Balázs a nemzeti szuverenitásról 
Doktori védésére készül Orbán Balázs az ELTE Állam- és Jogtudományi Doktori Iskolájában. A 
Orbán Viktor politikai igazgatója PhD-értekezését A szabad mandátum és a nemzeti szuverenitás 
alkotmányjogi összefüggései címmel írta – hívta rá figyelmünket olvasónk. A meghívó szerint Orbán 
Balázs december elején védheti meg a dolgozatot, ekkor lesz az értekezés nyilvános vitája. 
https://hvg.hu/itthon/20241115_Doktori-vedesre-keszul-Orban-Balazs-a-nemzeti-
szuverenitasrol 
Megjelent még: Magyar Hang – Népszava – Klubrádió – Magyar Narancs – Mfor.hu - 444 
 
Kapcsolódó hír: Az ELTE tanszékvezetője Orbán Balázs doktori védéséről - 444.hu 
Reagálás: Az ELTE megkérdőjelezhetetlen és korlátozhatatlan értéknek tekinti a tudomány 
szabadságát – ELTE.HU 
Megjelent még: 120+ megjelenés 
 
Magyar Nemzet – 2024.11.16. 
Trump nyomást gyakorolhat az orosz–ukrán háborúra 
Bár többféle forgatókönyv is elképzelhető az orosz–ukrán háború lezárására, az biztos, hogy 
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Donald Trump megválasztott amerikai elnöknek vannak eszközei arra, hogy nyomást gyakoroljon 
a háborús felekre – mondta el lapunk kérdésére Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa. 
A Közel-Keleten szabadabb kezet kaphat Izrael, a határvédelem kérdésével pedig igazi „héja 
hármas” foglalkozik majd az új Trump-kormányzatban. 
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/11/trump-nyomast-gyakorolhat-az-ukran-haborura 
Megjelent még: Origo 
 
Beol.hu - 2024.11.16. 
Inspirálják a matek iránt érdeklődőket 
Budapesten megrendezték a rangos Kömal ifjúsági ankétot, ahol számos tehetséges diák vehetett 
részt szakmai előadásokon. Az eseményre meghívást kapott az orosházi Táncsics gimnázium 
tanulója, Viczián Márk is. Márknak lehetősége adódott arra is, hogy kapcsolatot építsen az ELTE 
matematika szakának oktatóival, ami további lendületet adhat számára egyetemi tanulmányaihoz. 
https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2024/11/matematika-oroshazi-viczian-mark 
 
Pannonrtv.com - 2024.11.16. 
Szabadság és felelősség 
A Vajdasági Magyar Tudományos Társaság minden évben tudományos tanácskozást szentel a 
Magyar Tudomány Ünnepének. Az idei konferencia fő témája a szabadság és felelősség volt. 
Sándor István, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának 
tanszékvezető tanára előadásában a tulajdonhoz való jog és az ehhez kapcsolódó felelősség 
kérdéskörére helyezte a hangsúlyt. 
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/szabadsag-es-felelosseg 
 
WMN - 2024.11.16. 
Pál Márton: Több ezer kisgyereket foszt meg a törvény az egyik szülőjétől 
Számos eredményük közül az egyik legfontosabb, hogy a leszbikus nők által nevelt gyerekek 
pszichés működése semmivel sem marad el azokétól, akiket különböző nemű szülők neveltek. 
Azt, hogy az azonos nemű párok ugyanolyan alkalmas szülők, egyébként számos más kutatás is 
megerősíti. F. Lassú Zsuzsa pszichológus, az ELTE docense azt a 2023-as kutatásukat ismertette, 
amelynek során közel 300 pszichológust kérdeztek meg az LMBTQIA-kliensekkel való 
tapasztalatáról. 
https://wmn.hu/ugy/63729-pal-marton-tobb-ezer-kisgyereket-foszt-meg-a-torveny-az-egyik-
szulojetol 
 
Vaol.hu - 2024.11.16. 
Séta Kristóf Ágotával - Felolvasóülés a Berzsenyi Dániel Könyvtárban 
A Berzsenyi Dániel Könyvtár és az ELTE BDPK Magyar Irodalomtudományi Tanszéke Kristóf 
Ágota/Agota Kristof címmel tart nyilvános felolvasóülést november 21-én a könyvtárban. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2024/11/seta-kristof-agotaval-felolvasoules-a-berzsenyi-
daniel-konyvtarban 
 
Magyar Kurír - 2024.11.17. 
Szerepekkel önmagamról – Dantei találkozás Jászberényi Gáborral 
Kifejezetten élvezem, hogy a délelőtti ifjúsági előadásokon a szőnyegeken kúsznak-másznak a 
gyerekek, a délutáni workshopon pedig egész más korosztály képviselteti magát. Volt már itt 
tudományos előadás is, amikor az ELTE kutatói, nyelvészei beszélgettek a mesterséges 
intelligencia és a műfordítás viszonyáról. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/szerepekkel-onmagamrol-dantei-talalkozas-jaszberenyi-
gaborral 
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M5 – 2024.11.17. 
Kódexek és dokumentumok:  a magyar nyelv emlékei 
Az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltárban őrzött egyik legrégebbi nyelvemlékünk, az 
úgynevezett Példák Könyve 1510-ből származik. A margitszigeti domonkos rendi apácakolostor 
kódexét a fiatal apácák oktatásánál használtak – mondta el a Multiverzum adásában Vrábély Márk 
régi könyves könyvtáros. 
https://youtu.be/nJBhSaw-QaI?si=FOFYixINn_H58UMD&t=824 
 
Glamour.hu - 2024.11.17. 
A klímaszorongás nagyon hasonlít a haláltól való rettegésünkhöz, vajon megyünk vele 
valamire? 
Kőváry Zoltán az ELTE Pszichológia Tanszékének oktatója elmondta, hogy bár a probléma 
teljes mértékig XXI. századinak tűnik, az ökopszichológia valójában már a kilencvenes években is 
használta a klímaszorongás fogalmát. Hogy mégis újnak érezzük a jelenséget, az azért van, mert a 
természetpusztítás következményei mostanra ütötték át az ingerküszöbünket. 
https://www.glamour.hu/plusz/aktualis/klimaszorongas-szorongas-pszichologia/mxhwmcm 
 
Kemma.hu - 2024.11.17. 
Bűnügyi sétára hívott a Viszkis: titkokat árult el a '90-es évek alvilágáról 
Teltházas tematikus sétákat tartott Csapó Csaba, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar 
Történeti Tanszékének egykori docense és a Viszkis rabló néven elhíresült egykori jégkorongos. 
https://www.kemma.hu/helyi-kozelet/2024/11/viszkis-bunugyi-seta-budai-var 
 
Origo - 2024.11.17. 
Schütz Ödön – a magyarországi armenisztika atyja 
Történelemtudományi kutatásai közül az örmény diaszpórák kialakulásának vizsgálata mellett 
Belső-Ázsia és Kelet-Európa mongol korszakával (XIII–XIV. sz.) kapcsolatos munkássága számít 
jelentősnek. 1969-ben Ligeti Lajosnak sikerült megszerveznie az ELTE Belső-Ázsia Tanszékén az 
Akadémia égisze alatt működő Altajisztikai Kutatócsoportot, ahova az elsők között hívta 
munkatársként Schützöt, aki egyébként már 1957-től tartott órákat az egyetemen.  
https://www.origo.hu/tudomany/2024/11/schutz-odon-a-magyarorszagi-armenisztika-atyja 
 
Magyar Nemzet - 2024.11.18. 
Az oroszokra hárítaná az eszkaláció felelősségét Biden 
Nem szokás ilyen horderejű kérdéseket az elnökváltást közvetlenül megelőző időszakban így 
intézni – vélekedett lapunk kérdésére Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa. Szerinte 
Biden az oroszokra igyekszik hárítani a lehetséges eszkaláció felelősségét. 
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/11/az-oroszokra-haritana-az-eszkalacio-felelosseget-
biden 
 
Népszava – 2024.11.18. 
Milliárdokba kerülnek az államnak a keleti nyitás jegyében ide csábított külföldi diákok 
„Láthatóan már a stipendiumos diákokat is a természettudomány, a műszaki tudományok, az 
informatikatudomány felé tereli a kormányzat, a társadalomtudományi és a bölcsészettudományi 
képzések érezhetően kevesebb helyet kapnak” – mondta lapunknak egy, az ELTE 
Társadalomtudományi Karán dolgozó oktató. 
https://nepszava.hu/3258199_osztondij-keleti-nyitas-stipendium-hungaricum-diakok-
tizmilliardok-penz 
 
G7.hu - 2024.11.18. 
Sok családnak spórolna havi százezer forintot a kormány új kollégiumokkal 
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A kollégiumi férőhelyek száma az ELTE-n úgy nőtt több mint 40 százalékkal, hogy szinte az 
összes kollégiumban volt valamilyen szintű felújítás, és 2021-ben egy 156 fős új kollégiumot is 
megnyitottak. (A férőhelyek növekedéséhez az is hozzájárult, hogy korábban más fenntartásban 
működő kollégium is az ELTE-hez került.) 
https://g7.hu/kozelet/20241118/sok-csaladnak-sporolna-havi-szazezer-forintot-a-kormany-uj-
kollegiumokkal/ 
 
Infostart - 2024.11.18. 
Magyarics Tamás: lassan összeáll a Trump-kormány, csak néhány miniszterjelöltről lehet 
vita 
Donald Trump amerikai kabinetjének egyharmada már összeállt. A jelöltekről a szenátus dönt 
majd, bár mindkét házban a republikánusok vannak többségben, néhány jelöltnél nagy vitákra 
lehet számítani – erről beszélt az InfoRádióban Magyarics Tamás, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem emeritus professzora, külpolitikai szakértő. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/11/18/magyarics-tamas-lassan-osszeall-a-trump-kormany-
csak-nehany-miniszterjeloltrol-lehet-vita 
 
NatGeo/24.hu - 2024.11.18. 
Ezért hasonlítanak a kutyák a gazdáikra 
Ez nemcsak a külsőségekre, de a személyiségjegyekre is vonatkozik, amelyek az együttélés során 
aztán még közelebb kerülnek egymáshoz. Ahogy a kutyák és gazdáig együtt öregszenek és 
tanulnak, egyúttal alakítják is egymás viselkedését. Az eredmények nem lepték meg Turcsán 
Borbálát, az ELTE TTK tudományos munkatársát, aki a kutyák viselkedését tanulmányozza. 
https://ng.24.hu/tudomany/2024/11/18/kutyak-gazdak-hasonlosagok/ 
Megjelent még: egeszsegkalauz.hu 
 
Rakéta.hu - 2024.11.18. 
Világunk alapvető építőköveinek, az atommagoknak a titkait kutatják a Nagy 
Hadronütköztetőben 
A CERN részecskegyorsítójában, a Nagy Hadronütköztetőben zajló CMS kísérlet keretében 
újabb megfigyelési módszert alkalmaznak az atommagok belső szerkezetének vizsgálatára, hogy 
jobb betekintést nyerjenek a világ alapvető építőköveinek működésébe. A kísérletben fotonokat 
használtak az atommagok megfigyelésére, és az ultraperiferikus ütközések révén gyűjtöttek 
adatokat az atommagokon belüli gluonokról. A projektben egy magyar résztvevő, az ELTE 
Fizikai és Csillagászati Intézetének hallgatója is közreműködött - Kovács Balázs Csaba a 
Massachusetts Institute of Technology (MIT) kutatóival együttműködésben végezte munkáját az 
ELTE, valamint az MIT és a CERN telephelyén, a CMS Kvantum-színdinamikai 
Kutatócsoportban. 
https://raketa.hu/vilagunk-alapveto-epitokoveinek-az-atommagoknak-a-titkait-kutatjak-a-nagy-
hadronutkoztetoben 
 
Telex - 2024.11.18. 
Trianonnal ez lett a világ vége 
A Trianon előtti magyar vasúti hálózat belső körét alkotta a Győr–Pécs–Baja–Szabadka–Szeged–
Nagyvárad–Debrecen–Nyíregyháza–Miskolc–Losonc–Érsekújvár–Komárom–Győr-gyűrű, nagy 
érvágás volt, hogy ennek egy része is a határokon kívülre került a békediktátum után – mondja 
Timár Gábor, az ELTE Geofizikai és Űrtudományi Tanszékének vezetője, a Trianon100 blog 
állandó szerzője. 
https://telex.hu/komplex/2024/11/18/trianon-vasut-vonat-elso-vilaghaboru-vasuthalozat-
tortenelem-hatar 
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Szombathelyi Televízió - 2024.11.18. 
Megtartotta a Magyar Tudomány Ünnepéhez kapcsolódó éves szakmai konferenciáját az 
ELTE 
Az ELTE szombathelyi pedagógusképző központjának tanárai és hallgatói kortárs és középkori 
zeneműveket énekeltek az egyetem tudományos konferenciájának nyitórendezvényén, majd 
elismeréseket adtak át az intézmény egykori és jelenlegi oktatóinak, kutatóinak, növendékeinek. 
Összesen 18 díjat osztottak ki öt kategóriában. 
https://www.sztv.hu/hirek/megtartotta-a-magyar-tudomany-unnepehez-kapcsolodo-eves-
szakmai-konferenciajat-az-elte 
 
MTA - 2024.11.18. 
Vannak-e Mikulások? Az etorobotika nagy kérdései – Videón az előadás 
Talán éppen az állatok viselkedésével foglalkozó etológia lesz az a tudományterület, amely segít a 
robotikának olyan gépeket gyártani, amelyek akár az ember barátai is lehetnek – vagy valami 
hasonlók. Miklósi Ádám etológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Széchenyi-díjas 
egyetemi tanára, az MTA rendes tagja. Az utóbbi 25 évben a kutyák problémamegoldó 
viselkedését és az emberrel való kapcsolatát kutatta munkatársaival. 
https://mta.hu/tudomanyunnep2024-felvetelek/vannak-e-mikulasok-az-etorobotika-nagy-
kerdesei-114047 
 
Vas Népe - 2024.11.19.  
Aki megteremtette a Digitális Batmant 
Pintér Zsolt, az ELTE Savaria Egyetemi Központ kancellári ügyek koordinációs igazgatója, a 
Nyugat-Pannon Vállalkozásfejlesztési Kft. tulajdonosa a covidjárvány idején, 2020. március 13-án 
hirdette meg a Digitális Batman – együtt a digitális oktatásért akciót. 
Nyomtatott megjelenés, 3. oldal 
 
Magyar Narancs - 2024.11.19. 
A hurkát, a kolbászt is becserélik, hogy droghoz jussanak 
2015 óta vannak kutatások a területet érintően, és az látszik, hogy növekszik a függő típusú, 
problémás szerhasználat a kistelepüléseken, mondja Szécsi Judit egyetemi adjunktus, az ELTE 
Szociális Tanulmányok Intézetének munkatársa. A segítségnyújtás (ambulancia, rehab, kórház) 
nem, vagy csak nehezen elérhető. A rendőrség akkor avatkozik be, amikor valaki ön- és 
közveszélyessé válik, de utána nincsenek továbbutalva a megfelelő helyre. 
https://magyarnarancs.hu/belpol/a-hurkat-a-kolbaszt-is-becserelik-hogy-droghoz-jussanak-
272444 
 
Index - 2024.11.19. 
Alulfinanszírozottság és alacsony bérezés okozhat feszültséget a kormány és az ELTE 
között 
Megnéztük, hol áll az ELTE az egyetemek rangsorában, illetve azt is megpróbáltuk kideríteni, 
milyen viszonyban áll a kormánnyal. Gregor Anikó, az FDSZ ELTE titkára lapunk kérdésére úgy 
fogalmozott, „az egyetem rendre megosztja a polgáraival és a szélesebb nyilvánossággal, hogy hol 
helyezkedik el a különböző rangsorokban: ennek alapján nincs miért szégyenkeznünk, még annak 
ellenére sem, hogy ilyen mértékben alulfinanszírozott az ELTE”. 
https://index.hu/belfold/2024/11/19/elte-egyetem-rangsor-orban-balazs-doktori-disszertacio-
phd-polyak-gabor/ 
 
Telex - 2024.11.19. 
Egyre több a bizonyíték, hogy a hipnózis működik, de még a hipnoterapeuták egy része 
is összemossa az áltudományokkal 
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Ambrus István, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Kriminológiai Tanszék vezetője, egyetemi 
docens szerint ilyen kiskapu aligha létezhet. „A hipnózist felvillantásszerűen említi a 
természetgyógyászati tevékenység gyakorlásának egyes kérdéseiről szóló 11/1997. (V. 28.) NM 
rendelet, éspedig a Pszichoterápia és pszichológia alapjai cím alatt, amely azt gondolom, már 
önmagában egy támpontot képezhet – írta a Telexnek. – A kuruzslótörvény, vagyis a Büntető 
Törvénykönyv 187. §-a, 2023. január 1-től változott, akkor hozta be az (1a) bekezdésbe a 
pszichoterapeutákat, de törvényi definíciót nem adott rájuk nézve. 
https://telex.hu/techtud/2024/11/19/hipnozis-erdekvedelmi-egyesulet-john-butler-eloadas-
hipnoterapia-tudomanyos-alapok 
 
Duna TV – 2024.11.19 
Aprajafalva világít a Füvészkertben 
Az ELTE Füvészkertjében vagyunk a Garden of Lights Hupikék Törpikék-tematikájú 
multimédia- és fénykiállításán. Ez a kiállítás kicsiknek és nagyoknak egyaránt örömet okoz, mert a 
Hupikék Törpikék az a mese, amit már az én gyerekkoromban is játszottak a tévében – mondta a 
Család-barát adásába Kiszel Péter, az ELTE Füvészkert főkertésze. 
https://mediaklikk.hu/csaladbarat-extravideok/video/2024/11/19/aprajafalva-vilagit-a-
fuveszkertben 
 
Könyves Magazin - 2024.11.20. 
A magyar állam adta el Radnóti Miklóst - 10 alig ismert részlet a költő halálához 
A dossziét tehát megrendelésre készítették, egy olyan emberrel, akinek már előzetes tudása volt a 
Radnóti körül forgó ügyről. Ez pedig nem más volt, mint Tolnai Gábor, az ELTE Radnóti-
kutatócsoport vezetője. Tolnai előzetesen többször is ragaszkodott ahhoz, hogy Radnótit 
németek ölték meg, Dienes kutatásait pedig megvetette. 
https://konyvesmagazin.hu/nagy/radnoti_meggyilkolasa_nyomozas_acs_daniel_nem_tudhatom
_konyv.html 
 
Válasz Online - 2024.11.20. 
Ez az aszály volt a végső? Összeroppan a magyar szántóföldi termelés, ha nem lépünk 
A fenti ábra (nyolc másikkal együtt) és a mögötte rejlő számítás Pinke Zsolt, az ELTE TTK 
Természetföldrajzi Tanszék kutatója és társainak munkája. A Gazdálkodás című folyóiratban 
nyáron megjelent tudományos publikáció szerteágazó statisztikai, közgazdasági és 
környezettörténeti forrásbázis alapján mutatja be, mi okozza a magyar gazdák sérülékenységét, és 
hogy milyen csapdákat kell elkerülni a hazai agrárium jövőképessége érdekében. Pinke Zsolt, Ács 
Tamás, Fabók Veronika, Kalicz Péter és Jámbor Attila következtetése zanzásítva így hangzik: a 
magyar mezőgazdaság a 19. század második fele és a napjaink között lezajlott mindhárom 
modernizációs fázisnál rossz irányba fordult, aminek oka a szinte kizárólag mennyiségi 
szempontokra összpontosító, komparatív előnyöket ki nem használó szemlélet. A téves 
modernizációk láncolata pedig tovagyűrűző társadalmi és gazdasági károkhoz vezet. 
https://www.valaszonline.hu/2024/11/20/magyarorszag-aszaly-szantofold-mezogazdasag-
pinke-zsolt-cikk/ 
 
Kreatív.hu - 2024.11.20. 
Hogyan használják a közösségi média marketinget a politikában? 
A jelenség Magyarországon is megfigyelhető , az elmúlt évben a hazai politikusok is felfedezték 
maguknak a platformot. Bene Márton, a Politikatudományi Intézet főmunkatársa, az ELTE 
oktatója szerint a legnagyobb kihívás, hogy a platform a szórakoztatásra fókuszál, miközben a 
politikai szereplők számára a politikai hasznot a politikai üzenetek eljuttatása hoz. „Kérdés, hogy 
erre mennyire alkalmas maga a platform. 
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https://kreativ.hu/cikk/kozossegi-media-marketing-dunald-trump-kamala-harris-politika-
valasztasok-magyarorszag 
 
Kultúra.hu - 2024.11.20. 
Tánccal is hadat üzenhetünk a virtuális valóságnak 
„A táncot és a zenét eszközként használták az emberek arra, hogy közösségben éljék az életüket, 
és a tánc nyelvén megfogalmazzák a kötődéseket a táncalkalmak helyzeteiben.” Az ELTE Savaria 
Egyetemi Központ zenei tanszékének Liszt-termében jön össze a Perintparti Táncház-sorozat 
közönsége. „Itt tud életre kelni igazán, amit mi csinálunk.” 
https://kultura.hu/ahol-a-tancos-talpa-ala-szol-a-muzsika/ 
 
Nyugat.hu - 2024.11.20. 
Eddig ismeretlen Vas megyei vulkánt fedezett fel az ELTE szombathelyi oktatója 
Eddig ismeretlen Vas megyei vulkánt fedezett fel az ELTE szombathelyi oktatója, Zentai Zoltán 
mestertanár. A vizsgálatokban részt vett Kovács Gábor adjunktus is, ők mesélnek a felfedezésről 
és az első eredményekről az ELTE Savaria Egyetemi Központ Facebook-oldalára feltöltött 
videóban. „1,5 évvel ezelőtt egy középkori megyetörténtettel foglalkozó történész azzal állított be 
hozzám, hogy itt van egy kőzet, mi ez”- mondja a videóban Zentai Zoltán, aki első ránézésre 
rávágta, hogy ez egy bazalttufa. 
https://www.nyugat.hu/cikk/349798_eddig_ismeretlen_vas_megyei_vulkant_fedezett_fel 
 
Telex - 2024.11.20. 
Egy egyszerű injekciós módszer forradalmasíthatja a rákterápiát 
„Számos esetben a tumorokban szövettani vizsgálattal ki lehet mutatni immunsejteket, ami arra 
utal, hogy az immunsejtek felismerik és pusztítják a ráksejteket – mondta a Telexnek Kacskovics 
Imre immunológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának 
dékánja. – Az is bizonyított tény, hogy az immunválasz sokszor képes meggátolni a tumorok 
növekedését. 
https://telex.hu/techtud/2024/11/20/atezolizumab-injekcio-rakkezeles-nhs-immunterapia-
rakkutatas-mrns-vakcina 
Megjelent még: Transtelex.ro 
 
Honvédelem.hu - 2024.11.20. 
Rekordnevezés a CanSat műholdszimulációs versenyen 
Az Európai Űrügynökség (ESA) középiskolásoknak meghirdetett CanSat nemzetközi 
műholdszimulációs verseny elsődleges vállalása, hogy kézzel fogható, élményszerű ismereteket ad 
át az űriparról. A hazánkban a Magyar Honvédség támogatásával zajló verseny résztvevői 
november 23-án Budapesten, az ELTE Természettudományi Karán (TTK) találkoznak először 
személyesen. 
https://honvedelem.hu/hirek/rekordnevezes-a-cansat-muholdszimulacios-versenyen.html 
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